

СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 24 (1147).
ЧЕТВЕРГ,
1 ИЮЛЯ
1982 г.

Основана
в 1935 г.
Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА ОРДЕНА
ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

♦ РЕШЕНИЯ МАЙСКОГО (1982 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!

ОТ ПЛАНОВ — К ДЕЙСТВИЮ



Все советские люди с одобрением восприняли материалы майского 1982 года Пленума ЦК КПСС. На прошедшем открытом партийном собрании доцент С. А. Бугаев рассказал об основных задачах Продовольственной программы и об участии партийной организации института в их решении. Разрабатывается много мероприятий для увеличения в стране производства зерна, мяса, молока. К концу 1990 года мы должны добиться производства 70 кг мяса на душу населения путем организации в колхозах, совхозах, производства мяса, организации на промышленных предприятиях подсобных хозяйств, развития личных подсобных хозяйств и т. д.

Продовольствие — программа — дело не только тружеников села, а всего народа, в том числе и коллектива нашего института. Всем преподавателям, сотрудникам, студентам нужно изучить материалы майского Пленума. Институт готовит врачей в ос-

новном для села. Их хорошая профессиональная подготовка, а значит и качественное медицинское обслуживание тружеников села — наш вклад в эффективное решение Продовольственной программы.

Наши студенческие строительные отряды, на объектах, связанных

точек приложения сил ученых-медиков в решении Продовольственной программы: анализ и забота о снижении заболеваемости взрослого и детского сельского населения, сельскохозяйственного травматизма, разработка и популяризация рационального питания рабочих промышленности и сель-

вом и облизполкомом реализует программу обеспечения области врачами. В июле институт откроет бесплатные подготовительные курсы для сельской молодежи. Это одна из возможностей в будущем решения проблемы врачебных кадров в районах, не имеющих квалифицированных медработников. Ученые-гигиенисты могут дать гигиеническую оценку строящихся на селе объектов.

На собрании выступил также заведующий отделом науки и учебных заведений обкома КПСС А. Г. Жданович. Он акцентировал внимание коммунистов на качестве медобслуживания в области, на текущих врачебных кадрах и роли вуза в этом, на шефской помощи института медучилищам.

Коммунисты приняли решение, включив в него мероприятия по пополнению коллективом вуза Продовольственной программы.

Надо сделать все, чтобы советский человек всегда и повсюду мог получить своевременную, квалифицированную и чуткую медицинскую помощь».
(Из речи Л. И. Брежнева на XXVI съезде КПСС)

с сельским хозяйством, планируют нынче освоить 1,5 млн. рублей капиталовложений.

Осенью студенчество вуза поможет хозяйствам Артинского и Тугулымского районов убирать урожай. Немалая часть решения программы — воспитание у студентов, сотрудников вуза культуры потребления, рационального расходования продуктов, бережного отношения к хлебу. Ежегодно в стране теряется в виде отходов 5—7 млн. тонн хлеба.

Проректор по науке, профессор Э. К. Николаев назвал несколько

ского хозяйства.

Коммунисты А. Л. Азин, С. А. Зайков, М. В. Северин рассказали о том, какой вклад в общее дело внесут наши сельхозотряды, стройотряды, медслужбы.

— Цель нашей партийной организации, профессорско-преподавательского коллектива подготовить профессионально и нравственно будущих врачей к ответственному выполнению гражданского долга, — сказал в своем выступлении секретарь парткома профессор М. Ф. Лемасев. Сейчас наш вуз вместе с облздрав-



♦ РЕШЕНИЯ XIX СЪЕЗДА КОМСОМОЛА — ВЫПОЛНИМ!

К УБОРКЕ УРОЖАЯ ГОТОВЫ

Немногим более месяца прошло со дня майского Пленума ЦК КПСС, на котором была одобрена и утверждена Продовольственная программа СССР на период до 1990 года. Мы понимаем, что в осуществление этой программы должно входить участие студентов, весь коллектив нашего института. Прочно вошел в жизнь вузовской комсомольной третьей трудовой семестр. Большинство наших студентов

медиков проводили его на полях подшефных Артинского и Тугулымского районов.

Впереди новая картофельная страда студентов, и подготовка к ней идет полным ходом. Комитетом комсомола подобраны и утверждены командиры и комиссары студенческих сельскохозяйственных отрядов-82, организована их учеба.

В этом году студентам предстоит убрать в Артинском районе 1300

гектаров. Руководство зонального штаба выезжало в командировку в район дислокации сельхозотрядов института. С удовлетворением отмечаем, что совхозы «Манчажский», «Азигуловский», «Дружба», «Бардымский» уже готовы к приему студентов. Есть оборудованные общежития и пункты питания, соответствующие санитарным нормам. Зональным штабом совместно с Артинским райкомом

ВЛКСМ и районным сельхозуправлением разработано и утверждено положение о социальном соревновании на рабочий период.

Зональный штаб считает, что студенческие уборочные отряды своевременно и с хорошим качеством уборут урожай-82, внося свой вклад в выполнение Продовольственной программы. **В. ВЛАСОВ,** комиссар Артинского зонального штаба ССХО.

ДЕФИЦИТ САМОСТОЯТЕЛЬНОСТИ

Из СНО кружков, входящих в теоретическую секцию, лишь четыре работают наиболее активно. Об этом можно судить по участию их в работе итоговой студенческой сессии, где было заслушано 9 докладов по различным разделам теоретической медицины. В основной работе посвящались проблеме «Экс-

римальные воздействия на организм, адаптация и регенерация», и решали довольно интересные вопросы. Доклады излагались четко, с хорошими иллюстрациями.

Часто студенты, выполняя работу по кафедральной тематике, несколько теряют творческую инициативу и становятся техническими исполните-

лями. При этом не реализуется ценное качество студенческой науки — зазор, отступление от шаблонных схем, увлеченность парадоксальными, на первый взгляд, гипотезами. Положительным примером может служить доклад студента 3-го курса Савельева Л., в котором интересное методическое решение

сочетается со своеобразной, неординарной, трактовкой результатов.

В соревновании кружков в этом году лучшим вновь признан кружок патологической физиологии. Но, к сожалению, не вызывает удовлетворения работа кружков кафедр физики и биологии. Не приняли они участия и в работе итоговой сессии СНО. **В. БАЗАРНЫЙ,** член совета НИРС.

♦ СЕССИЯ ♦ СЕССИЯ ♦ СЕССИЯ



УСПЕХ НАЛИЦО

Завершается весенняя сессия, пора бессонных ночей и волнений. На военной кафедре студенты 5 курса всех факультетов и 4 курса стоматфака сдавали экзамен по военной подготовке. В канун экзамена каждый студент мог получить консультацию, мог заниматься в специально оборудованных классах, пользуясь схемами, таблицами. На экзамене царил атмосфера доброжелательности.

Среди факультетов на первом месте по успеваемости студенты 5 курса лечебно-

профилактического факультета (средний балл — 4,1).

На стоматологическом факультете экзамен сдавали мужчины и женщины. При этом мужчины проявили более глубокие знания, чем женщины.

Лучшими группами можно назвать 509, 514, 443, 446 мужские группы стоматологического факультета, в которых все студенты сдали экзамены по военной подготовке на «отлично».

М. КУЗНЕЦОВ, преподаватель военной кафедры.



ТВОЙ ДРУГ — ЯЗЫК

Каковы результаты летней сессии? Немало было потрачено сил, чтобы помочь студентам сдать дифференцированный зачет по латыни и экзамен по иностранному языку; проведены мобилизующие собрания в группах, составлены лексические минимумы по латинскому и иностранному языкам, подобраны и напечатаны методические материалы по разговорным темам и клинической терминологии.

В результате по латыни дифзачет из числа всех первокурсников 191 студент сдал на «отлично». С оценкой «хорошо» закончили год 450 человек. Молодцы! Это значит, что почти две трети первокурсников дневного отделения сдали профессиональный язык медиков на повышенные оценки. К сожалению, для некоторых латынь стала камнем преткновения, и они или не явились на зачет или по-

лучили «неуд»: Ландышев, 124 гр., Петров, 122 гр., Швец, 118 гр., Ваганов, 127 гр., Дегтярева, 102 гр., Пестов, 130 гр. и др., таких в общей сложности — 18 человек.

Сейчас кафедра работает с ними индивидуально, и они осваивают латынь по ускоренной программе, чтобы сдать задолженность до конца переэкзаменовочного срока.

Поистине, пока дышу, надеюсь. Подводя итоги после сдачи экзаменов по иностранному языку на 2 курсе, следует отметить, что на лечфаке поставлено 59 «автоматов», на стоматфаке — 5, на педфаке — 16.

Со следующего года по иностранному языку будет организован факультатив. Студенты третьих и четвертых курсов, заинтересованные в дальнейшем изучении языка, смогут углубить свои познания.

Н. АРТАМОНОВА, и. о. зав. кафедрой.

ОТСТАЮЩИЕ — ПОДТЯНИТЕСЬ!

«Пусть кому-то повезет, а кому-то нет, и не нравится вопрос, и не сходится ответ...» — так поется в одной очень старой песне. Везение, конечно, штука хорошая, но без солидного багажа знаний даже со «счастливым» билетом вряд ли прилично ответишь.

Экзамены на кафедре нервных болезней показали, что студенты IV курса лечебно-профилактического факультета неплохо усвоили пройденный за год материал. 80,5 проц. студентов сдали экзамен на «хорошо» и «отлично», 17,6 проц. по-

лучили удовлетворительные оценки. И лишь 1,9 проц. не сдали экзамены, среди них: О. Дозморова, 405 гр., А. Евдокимов, А. Ведеников, 413 гр., Л. Зуева, 415 гр., С. Черепанова, 416 гр., С. Давыдов, 417 гр., В. Рыбаков, 422 гр.

«Подтянитесь!» — так и хочется сказать этим студентам. Наверняка им чуть-чуть не хватало усидчивости, терпения или сосредоточенности. Так или иначе есть еще время, чтобы восполнить пробелы в занятиях и успешно пересдать экзамен.

СВОЕВРЕМЕННЫЕ РЕКОМЕНДАЦИИ

С целью улучшения организации работы студенческого коллектива института и, в первую очередь, актива факультетов, курсов и групп издано в нашем институте пособие «Методические рекомендации для старост курсов и групп по организации учебно-воспитательной работы», подготовленное проректором по учебной работе, доцентом Полкановым В. С. Содержание рекомендаций выходит за рамки скромного названия, т. к. содержит материал об истории и славных традициях института, его выпускниках.

Нет сомнения в важности этих фактов для обучающихся студентов, для

воспитания их на лучших традициях вуза. Эти рекомендации необходимы не только для студенческого актива, но и для молодых и прикреплённых наставников-преподавателей. Полезно опубликование отдельных законодательных положений о высшей школе, что не всегда является доступным для студентов.

В новом учебном году потребность в рекомендациях будет осязательной, и хотелось бы, чтобы рекомендации вышли большим тиражом.

Ю. ЧУРИЛОВ, доктор мед. наук, зав. кафедрой анатомии.

КОНТРАСТЫ, КОНТРАСТЫ...



Кафедральное совещание, обсуждая успеваемость студентов, решило: за успешное прохождение курса фармакологии на лекциях, лабораторных занятиях и при самостоятельном изучении объявить благодарность и досрочно поставить оценку «отлично» 26 студентам лечебно-профилактического факультета: Гаренских Л., Тимановской Г.,

Саниной Т., Мальцевой О. (303 гр.), Барашкину П., Мельниковой Т., Куклиной И., Балеиной Е., Сурыловой В. (304), Егоровой Е., Паперной Н. (305), Устьянцевой Н., Мозтровой В. (307), Сурниной Е. (309), Мансуровой М. (312 гр.) и другим.

На педиатрическом факультете автоматически оценены знания на «отлично» Львовой С. (353 гр.), Величко О. (373).

К сожалению, в этом учебном году не нашлось кандидатов на отличную оценку «автомат» среди

студентов санитарно-гигиенического факультета. За пропуски лабораторных занятий и лекций по фармакологии не допущены к сессии Золотник О. (351 гр.), Дубовкин П. (355) и студентка педиатрического факультета Мальгина М. (362 гр.).

Из 12 групп, сдавших экзамен, хочется особо отметить 335 группу, студенты которой доказали, что они знают фармакологию только на «отлично» и «хорошо», 8 «отлично» и 2 отметки «хорошо».

Диаметрально против-

В ВУЗЕ СЕССИЯ!

положительные результаты в 369 группе педфака. Здесь только по одной оценке «отлично», «хорошо» и «удовлетворительно», 2 не-удовлетворительных оценок. Такие результаты должны стать информацией для размышления активной группы.

Экзамены продолжаются, хочется надеяться, что печальный опыт 369 группы не повторится.

М. ВИХРИЕВА,
зав. кафедрой
фармакологии,
профессор.

ДРУЖИННИК — ПОЧЕТНОЕ ПОРУЧЕНИЕ

В 1981 году добровольная народная дружина мединститута по охране общественного порядка заняла I место в своем районе, а оперативный комсомольский отряд удостоен II места в смотре-конкурсе отрядов города. Это хорошо. Но еще больше радуется возросшая активность и реорганизация структуры дружины в ответ на постановление ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушителями». Так, за 1981 год задержано 4715 нарушителей порядка, что почти вдвое больше, чем в 1980 году.

Среди задержанных есть виновные почти во всех видах правонарушений: преступление, хулиганство, спекуляция и ограбление, появление в пьяном виде на улицах и в общественных местах, есть нарушители дорожного движения, нарушители советской торговли, а также безнадзорные дети, и люди с нарушением паспортного режима, неработающие, занимающиеся бродяжничеством и т. д. Из всего этого представляется картина громадного труда многопрофильного специализированного учреждения по охране общественного порядка, каким стала в настоящее время наша народная дружина.

В обязанности дружины входят: повышение спецподготовки дружинников, а также физподготовка — овладение приемами самообороны и задержания правонарушителей. Организационные мероприятия — заседание штаба, отчеты о работе спецподразделений ДНД, участие в мероприятиях, проводимых дружиной района, города и пр.

В 1981 году мы провели неплохую реорганизацию. В настоящее время вся дружина по охране общественного порядка в микрорайоне состоит из 576 дружинников I—IV курсов всех факультетов, которые сведены в 6 рот. За каждым взводом из 36 человек закреплены постоянные дни дежурств на весь календарный год, а за каждым отделением из 6

дружинников — индивидуальный маршрут патрулирования.

С реорганизацией повысилась качество работы дружинников на маршрутах. Сейчас мы точно знаем с кого спросить, если в часы работы ДНД в нашем микрорайоне отмечен какой-то случай правонарушения. Дружинники об этом знают и стараются добросовестно выполнять свои обязанности. Следующая наша задача — паспортизация всех маршрутов, что позволит детально изучить оперативную надежность маршрутов и проконтролировать работу всех отделений дружинников по дням в течение недели.

ВЫПОЛНЯЯ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК КПСС ОБ УЛУЧШЕНИИ ПРАВОПОРЯДКА

Известно, что в дружину должны идти смелые и мужественные ребята, однако не нужно забывать, что на их пути могут встретиться вооруженные преступники. Поэтому в последние два года штаб ДНД особое внимание обратил на физподготовку дружинников, на обучение их различным приемам самообороны. Те ребята, которые прошли спецподготовку, в настоящее время не трусят при задержании, умело обезоруживают нарушителей. Это наша гвардия, но их не так уж много. Мы планируем охватить спецподготовкой повзводно весь контингент дружинников. Для этого у нас есть все возможности, т. к. штаб ДНД имеет квалифицированных тренеров по различным видам борьбы и спортзал II учебного корпуса.

Нам необходимо, чтобы зав. каф. физвоспитания В. П. Порозов не планировал занятий в зале на время тренировок дружинников. Очень досадно, что несколько скалолазов исцелили своими ботинками с шипами, весь пол, а ребята — дружинники занимаются босыми. Нельзя ли подумать об интересах всех и не портить пол?

Кроме того, у нас отобрали комнату силовой на-

грузки и неизвестно по чьему разрешению там разместились лаборатория ЦНИЛ (отв. В. Белая). Ее назначение — загрязнение воздуха с целью исследования влияния пыли на организм человека. Почему нужно было размещать ее на территории спортзала? Кто даст гарантию, что вместе с подопытными животными не будут отравляться и спортсмены? Никакая санэпидстанция не разрешила бы такой симбиоз. Конечно, лаборатория здесь не место.

Трудно переоценить работу специализированного звена дружины — оперативного комсомольского отряда, возглавляемого боевым, знающим работу

штабом. Отряд, около 50 человек, шефствует над 25 несовершеннолетними, состоящими на учете в детской комнате милиции. За 1981 год членами ОКО задержано около 3000 правонарушителей. В составе ОКО в прошлом году работали секции по линии БХСС, профилактики ДТП, правонарушений несовершеннолетними на железнодорожном транспорте и группа паспортного режима. В составе ДНД организованы самостоятельные специализированные подразделения по факультетно: транспортный отряд от стоматологии и санфака (86 человек), охраняющий порядок в электричках, взвод по борьбе с хищением социальности и спекуляцией (БХСС — 36 чел.) от ледфака и взвод по профилактике детского травматизма (32 чел.) от педфака, работающий в школах микрорайона. Спецотряды и взводы имеют тесную связь и осуществляют оперативные задания линейного отделения милиции, ОБХСС, ГОВД и ГАИ г. Свердловска. Кроме того, действует спецдружина по регулированию дорожного движения (отв. Трубачев С. Д. — асс. каф. биохимии). При работе в спецдружине автомобилисты получают льготные та-



лоны, а другие определяются в автошколы ДОСААФ для учебы и получения прав на вождение автомобилей.

Важным элементом в работе ДНД является планирование. Штаб ДНД составляет годовой и квартальные планы, к которым прилагаются графики дежурств. Большое внимание штаб уделяет текущей и годовой отчетности факультетских ДНД, спецотрядов и спецвзводов, что позволяет своевременно и оперативно корректировать работу подразделений, помогая своевременно устранить недостатки, которых в работе дружины еще очень много. Мешает организации работы инертность районного штаба ДНД. До сих пор мы не знаем, какая территория для охраны общественного порядка закреплена за мединститутом. У нас нет своих помещений. В течение многих лет в микрорайоне не могут организовать пункт правопорядка, до сих пор не утвержден освобожденный его председелитель.

Свои собственные недостатки сводятся к тому, что партийные и комсомольские организации некоторых факультетов, особенно ледфака, еще мало уделяют внимания работе народной дружины, не наказываются недобросовестные дружинники. Прошла пора, когда мы выгоняли на охрану общественного порядка всех студентов по курсам. Сейчас другое положение: добровольное желание студентов принять участие в охране социалистического порядка должно являться почетным поручением, действенной формой нравственного воспитания. Борьба против антиобщественных явлений, забота не только штаба дружины, но и партийных, комсомольских организаций, деканатов.

А. УНЖАКОВ,
начальник штаба ДНД
института, асс. каф.
судебной медицины.

КАКИМ БЫТЬ РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА ВЛКСМ — В ЖИЗНИ! САНИТАРНОМУ ВРАЧУ?

Трудна и сложна работа санитарного врача. Как стать хорошим специалистом, какими качествами должен обладать санитарный врач, как влияет обучение в институте на формирование личности врача — этим и другим вопросам был посвящен диспут, организованный кафедрой социальной гигиены и организации здравоохранения, состоявшийся в общезначимой санитарного факультета.

В дискуссии по приглашению участвовали главный врач ЦРБ Тулунского района Калинин Н. С. и заведующий отделом гигиены труда городской СЭС Черданцев А. Г. О том, что проблема по-настоящему волнует ребят, чувствовалось по выступлениям Вишняковой Г., Тютина В., 543 гр., Киселева С., Костюк О., 547 гр., Дурасовой Г., 544 гр. и др. Они говорили, что обучение должно спо-

собствовать формированию интереса к профессии, воспитанию настойчивости, целеустремленности, чувства долга. Зав. промсанотделом городской СЭС Черданцев А. Г. поведал о трудностях в работе санитарного врача, Александр Григорьевич эмоционально рассказал, какое удовлетворение, чувство гордости за свою профессию приносит добросовестному человеку это нелегкое дело.

Калинин Н. С. отметил, как тесно связана деятельность врачей — «лечебников» с работой санитарных врачей, они делают одно важное дело — сохраняют здоровье населения.

Студенты отметили целесообразность и полезность диспута и предложили проводить их на других кафедрах.

Л. КРУЧИННА,
асс. каф. соц. гигиены и ОЗО.

СТУДЕНТЫ — НАРОДНОМУ ЗДРАВООХРАНЕНИЮ

ШЕФСТВУЕМ НАД ДЕТЬМИ

Для совершенствования движения «Студенты — народному здравоохранению», обмена опытом комитет ВЛКСМ объявил смотр-конкурс между курсами, группами, посвященный XIX съезду ВЛКСМ и 60-летию образования СССР.

Первокурсники взяли шефство над детским домом № 9 (отв. И. Малахова). Они установили дежурство, помогают администрации в организации досуга ребят, проводят субботники, собрали детскую библиотеку. Такое же шефство ведут ребята 2 курса (отв. А. Малих) над домом ребенка № 2. Работа, общение с детьми необходимо нашим студентам, как будущим педиатрам. Не секрет, что многие из нас, учаща в педиатрическом факультете, раньше не имели дела с будущими пациентами. А это необходимо, чтобы воспитывать в себе чувство любви к детям, ответственность за них.

Кроме этого направления ведется и другое — дежурство студентов в стационарах, помощь больницам города: За этот учебный год студенты 2 курса отдежурили в качестве санитаров 976 часов в

ГКБ № 1. Большая заслуга ребят в безвозмездной сдаче крови. Только за этот учебный год 143 человека сдали кровь. Активные доноры: Пакнутов, Еланцев, Глушкова, Астафьев, Котельская (I курс), Соколов, Поморцева, Мошина, Кирушев (2 курс), Озорнина, Ипатьев, Ксандопуло (3 курс).

Отмечая работу I и 2 курсов, нельзя пройти мимо студентов старших курсов (отв. Каримов Ф., Хазимова Е.). Старшекурсники немало пассивнее, хотя именно они, как более опытные, могли бы внести много интересного в движение СНЗ. Особенно с нежеланием относятся к этой работе студенты V курса.

Наша студенческая помощь очень нужна лечебным учреждениям. Но, к сожалению, есть больницы, как например № 11, где администрация не может организовать работу студентов, и хотелось бы, чтобы кафедры, расположенные на базе этих больниц, помогали использовать для блага больных труд студентов, как это делается в ГКБ № 1.

А. ВЕРХОГЛЯДОВА,
3 курс
педфака.

Кубком и Почетной грамотой



Областной совет ДСО «Буревестник» награждал наш институт кубком и Почетной грамотой за второе место по игровым видам спорта

в областной летней спартакиаде среди вузов.

Заведующий кафедрой физвоспитания В. П. Порозов и ст. преподаватель по спортивно-массовой работе А. А. Векшина за организацию соревнований и спортивную подготовку команд награждены Почетной грамотой облсовета ДСО «Буревестник».

НАРОЧНО НЕ ПРИДУМАЕШЬ...

решил окончательно расстаться с браком и с женой.

Прошу возратить моего мужа в первобытное состояние, т. е. демобилизовать его из армии.

Прошу дать моему сыну льготы или отпустить его до востребования.

Я на вид здоровый, но трухлявый здоровьем.

В результате плохих жилищных условий я заболела внематочной беременностью.

Я проживаю с единственной сестрой, девушкой 67 лет.

В военкомате мне сказали, что я не прохожу в училище через правое ухо.

Я был 4 раза ранен, из них 4 смертельно.

Прошу сделать меня инвалидом.

Она смазала мне челюсти так, что начался массовый падеж зубов.

Под кроватью лежал труп и еще дышал. Рядом, на полу, сидела трупа жена и плакала. Брат трупа лежал в другой комнате.



(Из судебных дел на кафедре судебной медицины)

Я пять раз разводился и все пять раз разводил брак. Теперь